

Дит spiro spero, или Пока дышу – надеюсь.

10 февраля – юбилей поэта Евы-Елены Усачевой

Судьба Евы-Елены отразилась в безупречно правдивых, сильных, искренних стихах, которые неоднократно получали высокую оценку на слушаниях в Творческой студии поэзии «Крылья». Стихи совершенны в том смысле, что автору всякий раз удается перейти от словесного мышления к образному. В ее поэзии – свет любви и веры, мудрость и сострадание, женственность и смирение перед невозможностью гармонии всех начал...

Елена родилась в соседнем дачном поселке Ильинское и в полной мере вкусила детскую радость творчества: музыкальная школа, хореография, рисование, посещение театров и музеев... Девочка писала стихи. По окончании Академии лесного хозяйства Елена Петровна – инженер-химик-технолог – работала в проектно-институте. Далее – работа в НИИ, научные публикации и – престижная, ответственная должность в Управлении государственного контроля Госснаба СССР.

Жизнь потекла по размеренному, благополучному руслу, как вдруг, в октябре 1989 года нездоровье перечеркнуло все ее планы и надежды. В трудных для всех девяностых ей выпала суровая школа выживания. Изо дня в день она боролась с левосторонней парализацией и ни с кем не делила бремя воспитания школьника-сына, да и заботу о своем престарелом отце. Помогли вера с молитвой и новые творческие досуги.

В Центре реабилитации «Радуга» она освоила курсы «Мир кожи» и «Мастерица» и вскоре влилась в художественную среду – с декоративными панно, картинами, с только входившими в моду авторскими куклами. Е.П.Усачева – участница ряда выставок в галерее «5-й Дом» и в Москве – на Кузнецком Мосту, в ЦДХ, галерее «Выхино»... Ее работы занимали первые места на конкурсах Недель искусства в Дании и Китае.



Муза поэзии не оставляла ее. Стихи публиковались в газетах и поэтических сборниках, звучали по христианскому Трансмировому радио. Вот это звучание Urbi et orbi – на весь мир – заложено в ее натуре и ее поэзии. Остается только пожелать Еве-Елене вдохновения и умножения творческих успехов. Ждем издания ее книги!

БЕЛЫЙ ГОЛУБЬ

К чему безумствовать,
Страдая день и ночь?
Нам все уже отмерено судьбою.
Смирись, молись и терпеливо жди –
Бессильны мы пред тайной роковою.

Моя душа стремится улететь,
Она и день, и ночь
О прутья тела бьется.
Уставшая в борьбе, истерзанная в кровь,
Она, как узник, на свободу рвется.

Настанет час – и выпорхнет она,
И отлетит в просторы неземные,
Где ярк солнца свет
И чисты небеса,
И беспредельны дали голубые.

ЛЮБОВЬ

Как волшебная райская птица
В оперенье из сказочных снов,
К нам весною влетит и примчится,
Прямо в окна ворвется любовь.

В пьяном запахе вешнего сада,
В покрывале из радужных слов,
Детскою сказкою, нежной услодой,
С розой алой приходит любовь.

И забьется вдруг сердце тревожно,
И потупится пламенный взгляд.
– Я люблю! Не любить невозможно! –
Мне напротив глаза говорят.

УЙТИ ОТ ВСЕХ

Уйти от всех – друзей и от врагов
И в диком уголке природы поселиться.
Очиститься душой,
себя вновь обрести
И навсегда в гармонии с природой слиться.

Рассвет рождает капли янтаря
В раскрывшемся цветке
И в розовом бутоне,
В траве, в саду, в полях,
На кончике пера
И в неумолчном птичьем звоне.

Какое счастье –
Слушать щебет птиц
И в озере лесном на зорьке искупаться.
Любить природу, весь огромный мир,
И с распутившимся цветком
поцеловаться!

Сольюсь с травой, вымоюсь росой –
И жизнь войдет в измученное тело.
Я снова улыбаюсь, я дышу
И в даль опять смотрю
С улыбкой смело.



Е.Усачева

«Река Стикс, Ад и Царство Божие»

СЫН

Как время промчалось!
Как быстро все скрылось!
Недоцеловалось и
Недолюблилось.

И маленький Зайчик
Большим стал и рослым,
Красивым и умным,
Высоким и взрослым.

А мне так хотелось
Еще целоваться,
Брать ручки и ножки,
О тельце ласкаться...

Но время промчалось,
Как быстро все скрылось...
Взлетело... летело...
Упало... разбилось.

Я ДО СИХ ПОР ТЕБЯ ЛЮБЛЮ

Я до сих пор тебя люблю
Как давний сон... воспоминанье,
Как эхо прошлого страданья,
Как песнь не спетую мою,
Как мой позор, как боль мою...
Я все равно тебя люблю.

ЦИКЛ: «Я ЗДЕСЬ!»

Посвящается жуковским врачам,
героически борющимся
за жизнь и здоровье людей

ПАЛАТА № 1210

Посвящается В.И.Бышкову

Эти голые белые стены...
Тихий вскрик и шаги в тишине.
Я в плену у постели, у тлена.
Я одна. Помоги, Боже, мне!

Помоги снова к жизни подняться,
Распрячься, мечтать и летать,
На опушке с березой обняться,
И детей, и цветы целовать.

Вновь поверить, что счастье возможно,
Что оно где-то рядом, вот здесь...
Вдруг нахлынет, как ливень весенний.
И пробьется, как луч из небес.

ПТИЧКА

Посвящается детскому хирургу
Ю.Саранцеву

Надоело стонать и роптать.
Вот бы скинуть оковы земные
И как птичка летать и порхать
По просторам весенней России!
Улететь высоко в небеса,
Звонкой песнею в небе залиться
И в объмку с любимым дружком
Строить гнездышко и веселиться!

Вот бы птичкой свободно быть.

Мы приходим ниоткуда
И уходим в никуда.
Но за время, что мы жили,
Нам душа дана была.
Чтоб любила и молилась,
Чтоб страданиями омьлась,
Через тернии прошла,
Снова к Богу отошла.

Ashes to ashes

(Праху прах)

Те, кто ушли, – счастливей нас,
быть может?
Ведь их покой ничто не потревожит –
Ни боль предательства, ни смерти страх.
Из праха вышло и вернется в прах.

Которых нет – тем нечего бояться,
Что может смерть
им в двери постучаться
И унести любовь, уют, покой –
Все это погребли они с собой.

Которых нет – тем некуда стремиться,
Не может дважды зеркало разбиться.
И все, что умерло навеки в них,
Осталось только в памяти живых.

МОЙ АНГЕЛ

Как больно... как тяжело... мне плохо.
Ну, где же ты, где же ты есть?
Откликнись, мой Ангел небесный,
Скорее дай добрую весть.
Ты послан мне с неба на помощь,
С рождения рядом со мной.
Спасителем был и опорой,
Чтоб вместе пройти путь земной.

Мне больно! Опять умираю...
Дано ли дожидать до утра?
Не знаю, что делать, не знаю.
Иль в путь собираться пора?

Откликнись, мой Ангел небесный,
Воскликни скорее: «Я здесь!»
Тебе я дарю спасенье,
К тебе я пустился с небес.
Усни же спокойно, родная,
Вдвоём мы осилим врагов!
Тебе подарю утешенье
Я в образе радужных снов».

ПОМОЛИМСЯ МИРОМ

Братья и сестры!
Помолимся миром
За всех, кто болеет,
За тех, кто в могиле.

За сестер и братьев,
Отцов и детей,
За наших врагов
И любимых людей.
Принявших мученья,
Безвинно убитых,
Проценных и проклятых,
Всеми забытых.
За всех, кто страдает,
За тех, кто унижен,
Родными, друзьями
Забыв и обижен.
За тех, кто к постели
Болезнью прикован
Помолимся миром,
Облегчим их долю.

Да будет услышана
наша молитва,
Да снизойдет на людей
благодать!
Будем смиренны, покорны,
послушны,
Будем спасенье в молитве искать.

Ведущая страницы
И.Рубашкина